

为区域经济发展提供坚实保障

——铁西区政数局助力营商环境与政务服务双提升记事

通讯员 邢嘉钰 吴禹浩

在铁西区委、区政府的坚强领导下,铁西区政数局秉持以人民为中心的发展思想,围绕优化营商环境和提升政务服务水平,积极作为、创新突破,取得了一系列显著成绩,为区域发展注入了强劲动力。

在优化营商环境方面,召开营商环境监督员聘任大会暨政企座谈会,聘请24名营商环境监督员,开展“15分钟政务服务圈”体验官活动,广泛动员社会力量参与营商环境建设,形成强大的监督与促进机制。联合营商环境监督员对便民服务中心开展专项督导检查,聚焦人员服务态度、工作纪律等关键环节,全面优化办事流程,严格执行“一次性告知”制度。这一系列举措有效增强了窗口工作人员的服务意

识,提升了企业和群众的满意度,为打造“亲商、爱商、敬商”的良好氛围奠定了基础。

在线下,大力推进政务服务事项集中办理,667项政务服务事项中,643项已进驻政务中心,进驻比例达到96.4%,实现了“只进一扇门”;472项事项实现无差别全科受理,大大提高办事效率,减少了群众多窗口奔波的困扰。在线上,全力推进“一网通办”,全程网办事项占比提升至70%,

实现“不见面审批”常态化,让企业和群众足不出户即可办成事,此外,铁西区政数局积极推动政务服务向基层延伸,延伸事项突破200项,远超年初目标,通过组织办理操作培训,显著增强了基层服务能力,真正做到便民利民。

持续优化政府网站页面布局,提升用户浏览体验。积极开展政务公开培训,提升工作人员业务水平,确保各项公开工作精准落实。全力打

造权威、高效的政务信息发布平台,及时回复并办结“区长信箱”的20条群众来信,回复办结率达100%。积极向市政府网站报送信息,采用率达83.3%。在政务新媒体管理方面,通过常态化运作,充分发挥其公共服务作用,提升政府部门公共服务能力。制定下发政务公开工作要点,明确16项具体工作要点,扎实推进政务公开标准化规范化。

在政府采购工作进程中,始终以

高度的责任感严格执行各项法律法规,为政府采购工作筑牢坚实的法治根基。面对新平台操作带来的挑战,全体工作人员积极投入学习,通过不断钻研与实践,率先完成新老交易平台的转换工作。这一关键突破,助力铁西区政数局顺利完成了3项采购任务,切实为政府采购全流程电子化的全面铺开奠定了稳固基础。将监管工作摆在重要位置,严格落实采购预算,杜绝任何预算外支出。持续强化内控

制度建设,从采购流程的各个环节入手,确保每一项采购活动都能在公开、公平、公正的环境中有序开展,赢得了各方的广泛认可。

铁西区政数局通过一系列工作举措,极大提升了企业和群众的满意度与获得感,为区域经济发展提供坚实保障。铁西区政数局将继续以优化营商环境和提升政务服务水平为核心,不断创新工作方式,提升服务效能,为区域经济社会发展作出更大贡献。

关爱女性健康 绽放生命之光

铁西区委统战部联合铁西新阶联开展主题活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 邓晓琳)为增强女性健康意识,提升幸福生活指数,近日,铁西区委统战部联合铁西新阶联共同开展“魅力女性,绽放芳华”主题活动。

活动中,统战部机关干部和新阶联会员代表一同开展集中学习,进一步增强统战成员从大局上看问题、想事情的能力,提振发展信心,凝聚发展共识。专业讲师对女性关心的热点问题,如女性健康、女性皮肤管理等相关知识开展专题讲座,并组织新阶联会员代表前往

女子健身生活馆进行体验。新阶联的会员们通过此次活动提升了自身的健康意识,提高了对日常运动重要性的认识,表示今后要转变观念,加强运动,健康生活。

铁西区委统战部相关领导充分肯定了新阶联女性在经济、政治和社会领域作出的贡献,强调广大女同胞要坚定理想信念,立足本职岗位,充分发挥“半边天”的作用,在经济建设、文化传承、医疗健康等各个领域,施展才华,建功立业,为铁西区高质量发展贡献力量。

情系群众冷暖 传递民政温度

铁西区民政局开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 聂英博)为深刻把握雷锋精神的时代内涵,培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,近日,铁西区民政局机关党支部组织机关全体党员志愿者联合北沟街道滨河社区党总支开展“传承雷锋精神 传递民政温暖”学雷锋·文明实践我行动志愿服务活动。

志愿者们对生活困难的低保对象、高龄老人、残疾人等困难群体家庭开展送真情、送温暖、送关爱行动。为他们送去米、面、油等生活物资,与他们面对面交流,详细询问他们的基本情况、生活现状以及当前存在的困难。鼓励困难群众要注意身体,增强战胜困难的勇

气和信心,保持积极乐观的生活态度,让困难群众感受到党和政府的温暖和关怀。在暖心的服务中将“我为群众办实事”真正落到实处,增强群众的获得感、幸福感。

此次活动彰显了新时代党员干部以及广大志愿者们全心全意为人民服务的良好精神风貌,以“微行动”助力“微心愿”,让基层民生服务更加有力度、有温度,擦亮民政“情暖民心”党建服务品牌底色。

铁西区民政局将组织开展更多志愿服务活动,进一步弘扬雷锋精神,把雷锋精神体现在民政工作中去,积极践行“民政为民 民政爱民”理念,不断提高为民服务水平,彰显民政情怀担当。

清除小广告 美化大环境

铁西区退役军人事务局开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 王卓)为落实新时代文明实践工作,进一步践行雷锋精神,给居民营造一个整洁、舒适的生活环境,近日,铁西区退役军人事务局组织人员在红宇社区开展清理垃圾小广告文明实践志愿服务活动。

活动现场,大家各司其职,共同参与社区单元楼墙面“小广告”清除工作

中。利用工具铲除、手动撕除等多种方式对社区内张贴、悬挂的“小广告”进行清除,社区居民的环境卫生得到进一步净化。

铁西区退役军人事务局将继续发扬雷锋精神,积极开展文明实践志愿服务活动,为进一步推动新时代文明实践工作高质量发展贡献力量。



为强化辖区重点单位安全管理,提升防范和应对突发案事件的能力,确保各重点单位一键报警器的正常运行,近日,铁西公安分局英雄派出所民警对四平市实验中学警务室一键式报警装置进行了检查测试。
通讯员 马德志 摄

为引导老年人养成合理膳食、适量运动、保持规律的生活方式,近日,铁西区卫生健康局组织站前社区卫生服务中心针对辖区内居民开展以“老有所养 健康为先”主题咨询活动。
通讯员 付雪 摄

维护妇女权益 促进家庭和谐

铁西区站前街道中兴社区开展普法宣传活动

本报讯(通讯员 侯智博)为维护妇女的合法权益,促进家庭和谐,社会稳定,进一步增强广大女性和家庭反家暴意识,近日,铁西区站前街道中兴社区新时代文明实践站开展“反对家庭暴力 呵护美好生活”普法知识讲座。

站前街道司法所刘洋围绕“对家

庭暴力该有怎样的认识”和“对家庭暴力该有怎样的行动”两个方面进行讲解,对《中华人民共和国反家庭暴力法》进行解读。他从暴力的表现形式以及侵害行为等方面,解释不是只有殴打才能构成家暴,精神上的折磨和摧残同样也是家庭暴力。从“报案、求助、申请人身安全保护令、提起

离婚诉讼”的整个过程详细介绍遇到家暴应该怎样处理。提醒妇女儿童当遭遇家暴行为时,不能默不作声或选择忍耐,要勇敢地拿起法律的武器,积极维护自己的合法权益。宣讲活动提高了广大妇女反家暴的意识,增强了社区群众对家暴的认识和能力,让居民了解到家庭暴力不只是家

务事,更是违法行为,要用法律的力量按住施暴者的拳头。

中兴社区将充分利用“社区文明实践站”“红心学堂”等工作阵地,积极开展多元化普法宣传活动,引导居民尊法、学法、守法、用法,引导家庭进一步树立良好家风,共同创造美好生活。



为弘扬新时代女性精神风貌,近日,铁西区仁兴街道电业社区新时代文明实践站联合社区艺术团体开展文艺汇演活动,展现女性在基层治理、家风传承中的辛勤付出,激发广大女性建功新时代的奋斗热情。
通讯员 张轶 摄